

南京工程沙特项目 乙二醇核心设备吊装成功

本报讯 9月29日,炼化工程集团南京工程公司总承包的沙特乙二醇项目核心设备水洗塔一次吊装成功,该项目关键节点目标顺利实现。水洗塔高76.4米,直径6.13米,重达880吨,是项目的核心设备,自6月30日运抵现场后,项目部立刻组织开展设备“穿衣戴帽”和吊装前的准备工作。沙特夏季白天气温高达40多摄氏度,项目部将土建、保温等作业分流到夜间进行,在避开高温时段工作的同时,有效地降低了交叉作业、人员聚集的风险,提升了作业效率。经过近两个月的奋战,数百名中外籍员工顺利完成2300英寸管线焊接、820米桥架及6000米电缆安装敷设和40吨平台劳动保护及保温工作,安全优质地对水洗塔完成“穿衣戴帽”。在主吊3200吨履带吊、尾吊750吨级履带吊的配合下,历经3个多小时的连续作业,水洗塔设备安全平稳吊装就位。水洗塔吊装的顺利完成,标志着项目正式进入施工高峰期。(潘晓李舒)

SINOPEC 润滑油 亮相津巴布韦博览会

本报讯 第61届津巴布韦国际贸易博览会于9月21日~24日在津巴布韦第二大城市布拉瓦约举行。在这个南部非洲享有盛名的博览会上,今年首次出现SINOPEC润滑油的身影。博览会上,润滑油公司针对当地市场需求展示了SINOPEC系列润滑油产品,接待了众多参观者。2020年9月,SINOPEC润滑油首次进入津巴布韦市场,以开发矿业、重大中资项目为突破口,相继开发了多个重点中资项目,收到较好的应用效果,为下一步市场开发奠定良好基础。2021年,SINOPEC润滑油销售良好,预计全年销量好于预期。第61届津巴布韦国际贸易博览会的主题是“展示津巴布韦工商业新常态:严酷的现实与良好机遇共存”。博览会共吸引了396家本地参展商,以及来自博茨瓦纳、南非、刚果民主共和国等11个国家的参展商。(杜庆浩)

我的外籍同事“老瓦”

●房延冬/口述 蒋振/整理

壮硕的身材、黝黑的肤色、淳朴的笑容,他就是勤勤恳恳为胜利石油工程科威特项目部服务了12年的斯里兰卡籍司机、我的外籍同事瓦达森,他在项目部还有一个更响亮的称号“老瓦”。“老瓦”作为项目部的司机,每天一早必定第一个来到项目部驻地,全面检查车况,里里外外擦拭清洗车辆,再准备好饮用水、纸巾等,让乘客一上车就有一个舒适的乘坐环境。“老瓦”也会笑嘻嘻地向大家问好,然后不忘用英语提醒每一名乘客系上安全带。有一次,一名甲方监督拒绝系安全带,他愣是僵持了半个多小时,直到那人系上安全带才肯发车。“老瓦”理直气壮地说:“不论他在井上是多大的官,我是司机,上车都要听我的。”正是这种对安全的执着追求,“老瓦”工作12年来,安全行驶50万公里,始终保持没有发生一起交通事故和违章的记录,并连年获项目部“优秀驾驶员”称号。除了本国语言,“老瓦”还能流利地使用阿拉伯语、印地语、英语、法语,对科威特当地的社会环境和各种采购资源了解得一清二楚,是个名副其实的“科威特万事通”,别人好几次都买不齐的东西,到了“老瓦”这里常常是“一趟搞定”。“老瓦”还很乐意把自己的经验分享给新来的司机,不管对方对材料购买商店、甲方地址、维修车间等有任何疑问,他都耐心给予解答和指点,在他的带动下,项目部在当地物资采购、配件维修的效率都有了很大提高。每天不论多晚,只要项目部有需要,“老瓦”随时随到。慢慢地,项目部调卫星电视、购买日用品这些不属于他的杂活,他也一并承包下来。每次休假回来,“老瓦”会给每人都准备一份当地特色的小礼物,还经常把家人做的斯里兰卡油炸三角、Roti烙饼、红茶等美食带到项目部供大家品尝。提起中国,“老瓦”总会兴奋地介绍,中国在斯里兰卡修建的港口、高速公路、学校、医院,大大改善了他家乡的状况。“感谢中国、感谢中国石化,为我提供了一份稳定的工作,让我的孩子能够接受教育,家庭条件得到了改善,我也要尽我所能,为项目发展再出一份力。”“老瓦”感激地说道。

在大漠孤烟下5000多个日夜一点一滴的积累中,在波斯湾畔几代油服铁军严谨细致的管理中,在轰鸣钻井、百尺平台持之以恒的坚持中,国工沙特分公司SP103钻修井队——

连续15年安全生产无损时事故

●杨光威 文/图

9月21日,沙特阿美公司北方钻修井作业部在国工沙特分公司SP103钻修井队营地举行庆典活动,祝贺该队连续15年安全生产无损时事故,并对该队的出色业绩表示感谢。

自2006年9月启动至今,SP103队历经了油井钻井、水井钻井、油井小修、油井大修等多类施工项目,用良好的安全业绩和作业表现赢得了甲方的赞誉和信任,树立了中石化良好品牌形象,成为油服铁军在沙特市场的标杆队伍。

2018年,SP103队获得沙特阿美公司续签10年的延期合同,创下沙特阿美公司陆上钻井合同延期最长纪录。

加强安全管理,确保每一名员工、每一米进尺、每一分效益的操作都安全

“我们要保障每一米进尺都是安全的,每一分效益都是安全的,每一名员工的操作是安全的,责任为大,安全为天。”这是SP103队每一名员工离开家乡的心愿,也是他们踏上异国他乡征战市场的宗旨。安全是提高效益最有效的保障,安全是防控风险最基本的措施,安全是开拓市场最过硬的口碑,安全是打造一流最基础的要求。SP103队定期学习集团公司、石油工程公司《境外HSE监督管理规定》等制度文件及甲方安全管控相关标准要求,此外,充分利用交接班会、周例会、月例会,反复学习项目部各项安全监管制度,并队人员的安全意识持续增强。规范操作保安全。他们秉承“事



SP103队安全生产无事故15周年庆祝现场。

无巨细、不漏点滴”工作理念,严格按照业主和集团公司的作业许可、挂牌上锁、检测验收和演习训练等各项规章制度和规范标准,从一个绳套、一张标牌、一次演练入手,一丝不苟抓工作达标、抓规范落地。

风险防控保安全。SP103队结合现场搬迁安装、第三方作业等复杂施工条件,提前分析研究各个环节、流程节点可能存在的风险,并提前落实应对防控措施;对井控系统、硫化氢系统等关键防控装置,实时对照标准要求落实全面、细致维保;对生产过程中的关键环节和重点施工步骤实行全天候、全过程、全方位监控,做到无死角、无漏洞。

应急防范保安全。根据每口井的具体情况,他们及时修订完善相关应急预案,增强预案的针对性和实用性;强化对员工在呼吸器及消防服穿戴、应急信号灯识别等应急基础常识方面

的培训教育;作业期间,井队每周坚持开展不低于10次的各类模拟演习,并认真总结反思、持续改进完善。

明确重点保安全。面对沙特公共安全较为严峻的形势,他们从车辆管理、人员管控、安防巡检、信息收集等方面加大工作力度。他们严格遵守集团防疫相关规定,落实员工倒班休假环节的防控措施,做到“一趟一方案,方案必培训”,实现零输入、零回流。

提升全员素质,把培养国际化管理人才、建立合理的人才梯队作为一项重要工作

“通过10多年的国外施工经历,我们认识到要想在强手如林的国际市场占有一席之地,创一流的效益,树立自己的品牌,缺少国际化管理人才是不行的。”SP103钻修井队平台经理李军说。



俄罗斯AGCC乙烯项目完成日吊双塔

近日,随着清脆的哨音,俄罗斯阿穆尔天然气化工综合体(AGCC)乙烯项目的V-3101一级缓冲罐和C-3510碱洗塔平稳就位。截至目前,炼化工程集团四建公司已经完成该项目3台大型设备的安装工作。四建公司项目部将严格按照三级计划要求,统筹安

排大件设备安装计划,不断调整优化施工方案,以年度大件设备吊装为主线,全力确保年内31台大型设备吊装工作按期完成,为实现项目总体计划目标保驾护航。图为AGCC项目双塔吊装现场。

姚志广 朱茂龙 摄影报道

●赵慧君

“越到最后需要的人越少,项目部就会一批批撤人,你好好干,争取留到最后……”工作闲歇时,高焕印又和坦韦尔说起了贴心话儿。

高焕印是炼化工程集团十建公司科威特GC-32项目的质量员,坦韦尔是当地劳务公司的领班,巴基斯坦人。高师傅偏瘦,坦韦尔体格很壮,但他们却是一对好朋友。“认识坦韦尔是在去年11月底,那时候我这边缺人,项目部就把他调了过来,可能是因为‘巴铁’的缘故,见到他就有一种亲切感。”高焕印回忆道。

知无不言的师徒二人

坦韦尔工作特别认真,责任心极强。有一次,高焕印安排他安装一个接线箱立柱,土建把基础安装得稍微偏了一点,但在允许偏差之内。坦韦尔说,这样会影响他的立柱安装质量,就立即找来土建专业施工负责人,说了一阵子,才说服土建负责人立即整改。他站在旁边眼瞅着基础调整好后,才开始装立柱。看到坦韦尔认真的样子,高焕印打心眼里喜欢这个巴基斯坦搭档。他们还真有几分别像。高焕印

地上的黄金搭档

“项目部提倡使用外籍员工,只有调动起他们的积极性,才能把工程建好。”高焕印说。因此,他对坦韦尔格外关照。长此以往,两人之间有了默契,对高师傅的一言一行,一个手势,甚至一个眼神,坦韦尔都能快速读懂。

A7装置导压管施工时,有几套导压管路径比较复杂,高师傅跟现场煨导压管的外籍员工讲了好几遍,他们仍然听不懂。无奈之下,高师傅只能找坦韦尔帮忙。他边比画,边用不太流利的英语给坦韦尔讲解,坦韦尔很快就能领会高师傅的意思,回头跟在场的外籍员工一阵解释后,外籍员工配管一次成功。

他们就像工地上的黄金搭档,共同管理A3装置区的施工。坦韦尔有解决不了的事情,及时向高师傅反馈,高焕印总是及时施以援手;高师傅偶尔和当地员工有沟通上的障碍,就会找坦韦尔充当“翻译官”。他们

师徒俩经常说说贴心话儿



高焕印(右)正在指导坦韦尔煨导压管。 刘光辉 摄

之间结下了深厚的友谊,坦韦尔说:“GC-32项目是在Sinopec(中国石化)干的第二个项目,能遇上高师傅他很开心,也很感激Sinopec!”

中外员工一条心

在高焕印和其他中方员工的带动下,坦韦尔处处维护项目部的利益。

中原石油工程科威特公司 加快中外员工疫苗接种工作

本报讯 “疫苗打完了吗,今天接种的人多不多,接种后有什么不舒服?”“已经回来了,今天疫苗接种很顺利,目前没什么异常感觉。”10月9日,中原石油工程科威特公司人力行政部郭康康刚回到驻地宿舍,就接到了HSE管理部总监的电话。

今年以来,中原石油工程科威特公司在持续加强常态化疫情防控工作的同时,积极与当地政府和医疗机构沟通协调,按照“知情自愿、应接尽接”的原则,扎实做好中外员工疫苗接种组织工作,加快构建免疫屏障,切实保障在科员工健康安全,并为项目人员顺利有序倒班打下基础。

该公司详细了解科威特疫苗接种的有关政策要求,准确掌握人员注册登记、接种预约和疫苗注射程序,制订了详细的疫苗注射计划,并指导

各单位员工分批完成疫苗注射申请登记,协调组织安排员工及时前往指定医疗机构进行疫苗接种工作。

同时,该公司扎实做好人员外出接种疫苗期间的防护工作,并组织专人做好员工接种后的留观、记录,确保当地疫苗接种底数清、情况明、动态准。

疫苗接种工作得到了中外员工的理解和支持。员工表示,在科威特疫情仍然严峻的复杂形势下,接种当地疫苗,为自己的健康安全提供了又一道防疫屏障。

该公司现场有中外员工合计839人,截至目前已接种682人,接种率达81.3%。通过推进中外员工疫苗接种工作,加快构建免疫屏障,切实保障在科员工健康安全,并为项目人员顺利有序倒班打下了坚实基础。(杨红苏 乔大军)